

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул. Царнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зложенєм
оплати поштової.

Рекламації
невапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ — 40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ — 90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Справа угоди. — З Ради державної. — Про-
тивпольські закони в прускій соймі. — Поло-
женє в Португалії. — Вісти з Бельгії. —
Виборча неудача сербского правительства.

По оногдашній міністерській конференції заявив др. Векерле одному з редакторів „Tagblatt-u“, що угода на Угорщині буде рішучо полагоджена ще перед Новим Роком. Др. Векерле додав, що до того не треба буде зовсім надзвичайних средств. Запитаний про реченець скликаня делегацій відповів: Очевидно, що на тій конференції говорили ми і про те, а також про предложєня призначені для делегацій. Однак ще не можемо нічо про те говорити, бо наші умови не одержали ще цісарської санкції. Австрійська палата вельмож задумє ухвалити угоду, не переводячи спеціальної дискусії; вельможі обмежать ся до дебати генеральної. Полуднево-славянські послы рішили абсентувати ся на час уговорних дебат в парламенті.

На початку вчерашнього засіданя палати послів п. Президент міністрів бар. Бек представив палаті нового міністра оборони краєвої

ген. Георгі, котрому з многих сторін складано желаня. По відчитаню внесень і інтерпеляцій приступлено до дальшої дискусії над наглядчим внесенєм пос. Масарика в університетській справі. Дискусія розвинула ся обширна, а забрав в ній між иншими голос презес Кола польского, др. Гломбинський і зложив таку заяву: Поляки все цінили згідну з конституцією свободу знаня і научуваня як також рівноправність поодиноких народів що до всіх справ, отже також на тім поли, бо видить в тім підставу новочасного житя правного і поступу. Так само стоять при засаді автономії університетів і рішені відперти всі замахи в тім напрямі. Ми взагалі тої гадки, що наука і університети повинні стояти як найдальше від впливу сторонництв. Узнаючи ту засаду, будемо голосувати за наглядчостію внесєня пос. Масарика, не займаючи ще тим становища против ніякої партії. На тім закінчено дискусію, а генеральними бесідниками вибрано п. Пернерсторфера „за“ і п. Крака „против“. По промовах обох генеральних бесідників і внескодавця пос. Масарика закрито засіданє, назначуючи слідуєче на нині.

На вчерашній засіданю прускої комісії соймової для предложєнь о противпольских законах, оба головні внесєня предложєнь в справі ужитя 300 мільонів і 50 мільонів марок на

поселюване німецких робітників принято. Натомість відкинєно внесєнє консерватистів, аби вивласнюване було обмеженє лише на польских властителів. Відтак принято перші артикули предложєня всі без зміни. Внесєнє консерватистів що до зреформованя колонізаційної комісії відложено поки що аж до нарад над дотичними параграфами предложєня, по чім приступлено до нарад над § 14 о підставах закона о вивласненю. Параграф той згідно з внесєнєм вільноконсервативних в той спосіб зложєно, що право вивласненя має бути наданє для засновуваня і переімени підприємств колонізаційних.

Цілкою несподівано вибухла в Німеччині дуже остра криза. Однак доси ніхто ще не знає, чи то криза канцлерська чи правительственной більшости парламентарної. Положенє таке неяснє, що нині можна лиш тільки довідати ся, що ситуація непевна, але наперед не дасть ся нічога предвидіти. Криза дотикає перед усім німецкого парламенту, а головно закона о стоваришенях, але нема сумніву, що поділає також на прускій сойм і на предложєнє о вивласненю. Причиною кризи єсть фінансова політика правительства і суперечність між сторонництвима, з котрих одні суть за введенєм безпосередних податків державних а другі уважають той проект за нарушенє автономії по-

5)

Ісландія

єї природа і єї жителі.

(Після Лехман-Тарнава, др. Пудора і др. написав К. В.).

(Дальше).

3. Долина Тінгвадла.

Яких шість до вісім годин дороги від Рейкявік єсть долина Тінгвадла (Thingvalla) або Тінгведлір (Thingvellir), славне історичне місце, де давними часами збирали ся вибрані свободним народом ісландські послы. Ми мусіли однак їхати туди верхом цілих десять годин. Серед великої пустині, утвореної з ляви, захопила нас густа мрака як раз в хвили, коли ми розсідляли коні та посідали на куснику зеленої мурави серед величезного каміня застиглої ляви, щоби дещо перекусити. Коли відтак наш провідник взяв ся зганяти коні, показало ся, що два десь серед мраки загубили ся; ми лишили того чоловіка, щоби шукав дальше коний а самі поїхали дальше. То, що ми їхали поволі і часто приставали і ждали, стало ся причиною, що ми вже дуже пізно приїхали до Тінгведлір. Впрочім знайшли ми обох втікачів, котрі поправді не втекли були, лиш пішли самопас до Тінгведлір а коли мрака наконець розступила ся, ми знайшли їх недалеко перед собою. Стало ся, що поправді ми згубили не коні а

нашого провідника, котрий згонив нас аж під самим Тінгведлір, довідавшись від людей, що ішли до Рейкявік, а через котрих ми переказували до него, що знайшли коні.

Ціле поле ляви, засіяне великими грунцями, попориванє глибокими розколинами і ямами, тягне ся безперервно від Рейкявік аж до Тінгведлір і ще дальше поза сю місцевість та виглядає мов би яка вижина, що коло Тінгведлір кінчить ся нараз стрімко спадаючою стіною. Сподом тої стіни з ляви, високої на яких 100 стіп, тягне ся глибокий яр, через котрий з шумом і гуком перепливає помежи великим чорним камінем ріка Оксара (Oxara), котрої назва по нашому значила би хиба „сокирня“. Назва тота, кажуть, пішла з того, що перший поселенець на Ісландії згубив в тій ріці свою сокиру.

Недалеко від дороги, котрою ідемо, спадає Оксара з висоти згаданой стіни і творить величавий, ніби сріблестий водоспад, пливе відтак через яр, спадає на другім боці з трохи низшої стіни меншим водоспадом в плесо і наконець пливе ще яких три кілометри до озера Тінгвадлаву. В згаданім плесі топили в давних часах чужолобниці і убийниці дитий.

Трохи дальше в долині творить ріка малий пісковатий острів, котрий перед якими 1000 літами був на Ісландії так само славний як нині Гранд Жат коло Париза у Франції. Тут відбували ся т. зв. суди божі і инші поединки, підчас коли видці уставляли ся по обох боках ріки і додавали борцям відваги. А що стародавні Ісландці не знали ся так на чемно-

сти як теперішні Паризяни, то тоді поединки кінчили ся лиш смертю одного з борців, підчас коли на Гранд Жат вистанє лиш малєнька капля крові.

Глибокий яр, через котрий переходить наша дорога, то Аляманга („всі мужични“), місце, де підчас зборів уставляли ся „всі мужични“, підчас коли суди і начальники племен займали свої окремі місця.

Долину Тінгвадла окружає згаданє повисше озеро, яр Аляманга і другий зовсім подібний яр Графнага (кручий яр). Єсть то загально взявши рівна, майже квадратова, на яких шість кілометрів довга і широка лявова пустиня, відділена глибокими ярами від лежачої довкола неї вижини, виспої на яких 20 метрів. Здає ся, що тоту рівнину утворив перший вибух ляви з видної здалека гори Скальдабрейду, названої так длятого, що она виглядає мов би який широкий щит. Пізнійша лява доплила лиш до ярів і застигла. При остиганю ляви поробили ся щілини, дебри і ями, котрі то тягнуть ся мов би русла гірських потоків, то знов бувають широкі лиш на кілька метрів та заставляють подорожного уважати пильно на кождім кроці і бути осторожним. В глибоких місцях тих розколин призбирала ся вода а готель „Вальгала“ уживає таких розколин і ям на керниці, пивниці і комори.

Серединою тої лявової пустині тягне ся глибока розколина, котра місцями буває так широка, як згадані повисше яри, а котра в глибині виповнена в значній части чистою зеленявою водою. Сей яр ділить ся на дві роз-

одиноких держав німецьких. Однак всі признають, що на кризу вплинула сильно також справа польська. Канцлер кн. Білов запрошив вчора до себе предсідателів сторонництва більшости на нараду і заявив їм, що коли не підопруть їх в цілості, то витягне з того консеквенції. Нині отаке має порішити ся криза.

Португальські кореспонденти віденьських часописей констатують, що затревожуючі вісти о грізнім положенню в Португалії, які розходять ся тепер по цілій Європі, не відповідають дійсности. Президент міністрів Франко дійсно нарушив конституцію, править краєм деспотично, але нарід приймає ті замахы холодно і нема бесіди о якімсь загальнім обуренню або революційнім настрою. Затревожуючі вісти ширять лиш політики противні Франкови.

Бельгійський король Леопольд, котрий повернув з Парижа до Брукселя, повідомив всіх міністрів, аби єму аж до дальшого зарядження не предкладали ніяких ухвал до санкції. Сей приказ викликає найрізкіші коментарі, котрі вказують на великі непорозуміння, що повстали між королем і міністрами з приводу держави Конго. — Що до сеї держави, то з Брукселя доносять, що вчора повновластники Бельгії і держави Конго підписали договір в справі обняття Бельгією держави Конго.

При оногдашніх виборах до міських рад в Сербії правительсто стрінула велика неупада. Мимо всіх можливих виборчих маневрів і насильств з боку правительства і правительственной партії не принесли вибори на провінції правительству найменших результатів. На-

токи, котрі трохи дальше сходять ся знов з собою і так творять по середині островець, замкнений довкола глибокою пропастию, котрої береги спадають стрімко до води. Лиш з одного боку можна по великим камяню, котре тут ніби міст творить, вийти на сей острів.

Стоїмо на місці славнім в історії ісландського народу. Тут на сім острові, замкнений довкола глибокими яругами, збирала ся майже через 900 літ ісландська рада народна або так званий альтінг, а з того високого місця на однім кінці острова, що піднімає ся вище понад цілу охрестність мов горб вкритий зеленою муравою, проголошувано всілякі закони, постанови і вирокі зібраному народови. Від того й названо се вище місце Лейгберґ або „гора законів“. Лиш уроджені на Ісландії і вибрані заступники народу мали право виходити на той острів; сам же нарід уставляв ся межі яром, що творить згаданий островець а яром Аляманнаґа.

Тут предклядано проекти законів, раджемо над ними, поправлювано їх а відтак відчитувано народови. Тут суджено злочинців а коли видано вирок, то они мали ще послідне право відкликати ся до народу: они пускали ся до товпи народу, стоячого коло острова; коли нарід розступив ся і зробив їм дорогу та перепустив їх, то вирок був уневажнений; коли же ні, то вирок виконано на місці. На камені, що й до нині зве ся „камнем крови“, убивано злочинців або скидано їх в пропасть; жінки кидано в згадане вже плесо. А коли так старі люди займали ся тут поважними державними справами, молодіж в інші дні забавляла ся тут по своему весело: тут відбували ся военні ігрища або й заручини а иноді й відчитував який ісландський поет свої поезії. Бо коли в тих часах панувала в цілій Європі середньовічна темнота, тут на далекій півночі процвітала просвіта і наука.

Тут на тінґведірській долині постановив також нарід в році 1000 покинути віру в старих богів а прийняти віру християнську. Стало ся то в так ориґінальний спосіб як нігде инде в світі, поминувши вже то, що проповідники християнства уміли позискати собі вплив начальника племені Торґейра значною сумою грошей. А то ось як відбув ся той важний переворот на Ісландії:

віть в столиці краю, Білгороді, зістала ся правительственна партія в меншости о 1000 голосів; більшість здобули молодорадикали. Вислід виборів заслуґує на увагу з тої причини, що він показує упадок Пасича, котрого становище зістало захитане з хвилею, коли виявило ся, що він не здужав заключити договору з Австрією.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 5-го грудня 1907.

— **Іменоваця.** П. Намістник іменував концентів Намістництва між иншими: Володисл. Бялобржеского з Підгайцях, Стан. Дорожинського в Рогатині, гр. Адама Старженського і дра Елв. Зонтака у Львові, дра Мечисл. Залаского в Дрогобичи, Григ. Шаловского і дра Ст. Скршиньского у Львові комісарями повітовими; — практикантів концентів Намістництва: Ю. Германа у Львові, Ант. Кошчовича в Косові, дра Мар. Борзовского у Львові, Омеляна Кульчицкого в Чесанові, Мечисл. Урановича в Золочеві, Евг. Стржижовского в Камінці стр.-м., Станисл. Мариновского в Раві, Мечисл. Інеса в Тернополи, Север. Сакірского в Горлицях, Льва Коларжовского у Львові, Ст. Сестеревича у Львові концентістами Намістництва.

— **Аванси.** П. Міністер просвіти посунув до VII кл. ранги професорів гімназійних, між иншими: Адама Пащиньского в Бережанах, Ант. Паду в Дрогобичи; Іл. Кокорудза і Вас. Білецького при руск. акад. гімн., др. Герш. Влятта при І. гімн., Брон. Добржаньского в гімн. Франц Йосифа і радн. шкіл Тад. Левицького в V гімн., всіх 5 у Львові; Ігн. Дулембовского в Нов. Санчи, о. Ілар.

На острові зібрав ся альтінг, довкола уставив ся нарід і розпочала ся нарада. Промавляло багато бесідників. Одні, старші, були за тим, щоби держати ся старої віри; другі, молодші і поступовіші, промавлили за новою вірою. Один з молодих став навіть висміювати старих богів. Счинив ся страшений крик; старі озлобидись і накинули ся на молодого, котрий поважив ся висміювати прадідну віру і захвалювати нову. Серед того крику затрясла ся нараз земля.

— Не диво, що боги гнівають ся, коли тут виголюють ся такі бесіди! — крикнув якийсь старий поганя. — Цікава річ, із зачого гнівали ся боги, коли горіла отся лява, на котрій стоїмо? — спитав его дотепний молодий християнин.

Завзята борба вела ся ще довго, аж стало змеркати ся і рада розійшла ся. З місця зборів іде задуманий якийсь старик, схиливши голову в долину. Іде просто до свого шатра. То Года Торґейр. Колотнеча і реліґійний роздор в его народі засумували его важко і він пересидів цілу ніч в своїм шатрі, роздумуючи над тим, як тому лиху зарадити. Настав день; збори розпочались і завела ся на ново колотнеча. Аж ось підняв ся старик і просьить о голос. Сивий его волос знаходить пошану у обох партій і він говорить: „Мужі ісландскі! Я гагаю, що то вийде на нещастя нашого краю, скоро не будемо одної віри. Прошу вас, не розділяйте ся. З того настала би лиш борба і неспокій а то довело би до опустошення краю. Мені здає ся, що буде найліпше, коли недопустимо, щоби ті рішали, що стоять тут в найбільшій завязатости против себе, лиш поведемо діло так, що узгляднимо потрохи обі сторони, а всі задержимо один закон і одну віру. Бо то стара як світ правда: де нарушені закон і віра, там і мир нарушений!“

Сі слова Года Торґейра промовили присутним до переконаня. Обі сторони погодили ся і настала угода найдивніша в історії цілого світа: Ісландці приймили християнство за публичну віру, але хто лиш з поган хотів, міг у себе дома приносити жертву старим богам, відно також було слабосильні діти підкидати і їсти кінське мясо.

(Дальше буде).

Гмитрика в Самборі, о дра Йос. Дрозда в Сяноці і Сем. Труша в Золочеві.

— **Огні.** В Тисовій перемиского повіта підпалив хтось хату місцевого війта Онофрія Музики, обливши вперед нафтою. При сильнім вітрі огонь обняв в одну мить хату, стодолу, стайню та окремо стоячу комору і оборіг. В огні погбло 3 штуки худоби і 1 кінь вартости 300 К. Не вратовано нічого, а сам властитель так сильно попік ся, що треба було відвезти его до перемиского шпиталю. Шкоду обчисляють на 12.000 К, а обезпечене виносить тільки 1.400 К. — В Підгайцях, в неділю в полудне вибух на обістю Луки Собка огонь і знищив будинки та весь засіб збіжа і паши а також цілу загороду Ів. Залуцького вартости околю 10.000 К. Будинки були обезпечені в „Двістрі“, збіжжя і паши ні. До згашеня огню причинила ся головно місцева „Січ“.

— **Дрібні вісти.** Виділ окружного відділу учит. Взаємної помочи в Сятині подає до відомости своїх членів, що загальних зборів дня 8 грудня не буде; вістку о тім подав хтось злобний до газет. — З нагоди цсарского ювілею появили ся у Відні ювілейні марки, більші від теперішніх і дуже красиві; 2 сот. марка синьо-фіолетна має портрет цсареві Марії Тереси. 5. 10- і 25 сот. мають портрет цсаря Франц Йосифа; новий рід марок 12-сот., цвиобровий має портрет Франца I і т. д. — П. Ал. Врубель згубив оноди полярес з квотою 49 К і перегін в опалем. — П. Теоф. Фрідови вкрав якийсь злодій на ул. Казимарівській полярес в 120 К. — П. Софії Дуревій пропала книжочка гал. Каси ощадности на 3000 К виставлена на імя Целестини з Погородцях Ірковскої. — Пані Текля Молодийовска згубила в реставрації Шгадмільера золотий ковток з двома брилянтами і шафіром, а знахідникови обіцею 8 К нагороди. — В складі пologna Мешковського і Солгиса при площі Марійській ч. 4 якась пані згубила золоту бранзолегу і може єї там відобрати. — З Коломиї втік властитель реставрації і фаховий картяр Авербар сфальшувавши векслі на 50.000 К.

— **Сцена з життя в криміналі.** Що на логові злодії, розбишаки та убийники то люди, в котрих натурі щось не в порядку, що то так звані ненормальні люди, се давно знана і стверджена всілякими психіатрами і криміналістами річ; на се вказує також і слідуоча сцена, яка відбула ся оногдашньої ночі в одній із кель слідчої вязниці при ул. Баторія у Львові. В келі тій були замкнені вломачики Дуда і Шиптор, котрий перед кількома місяцями втік був з вязниці а котрого аж недавно тому зловлено у Відні. Шиптор вернувши до вязниці, був заедно скований. Оноди в ночі, коли Шиптор спав, вхопив Дуда нараз зовсім без причини якась поліно, підійшов сплячого і зачав его бити з цілої сили по голові. Шиптор зразу приголомшений не знав, що діє ся; але відтак схопив ся а побачивши перед собою Дуду, добуваючи послідних сил, кинув ся на него і закинув єму зручно заковані руки на шю та в той спосіб звализ его на землю. На крик арештанта збігли ся дозорці і роззброїли Дуду а тяжко зраненого Шиптора відставили до шпиталю вязничного. Дуда, питаний, за що накинув ся на Шиптора, сказав, що зробив то ддятого, бо єму нудило ся у вязниці.

— **На кару смерти.** В Тернополи відбувала ся в маю с. р. карна розправа против Гната Яськова, війта з Зелинець, борщівського повіта, котрий отроїв аршеніком свою жінку Катерину, і против Насті Грушовець, котра так само отроїла свого чоловіка Дмитра, щоби могла жити з Яськовом. Зі взглядів формальних внесла тоді оборона жалобу неважности против вироку і розправа відбула ся на ново та закінчила ся дня 2 с. м. Судиям присяжним поставлено 13 питань, з котрих головні потвердили они в першій случаю 10 а в другім 9 голосами а трибунал видав тоді вирок засуджуючий обжалованих на кару смерти через повішенє з тим, що насамперед має бути повішена Настя Грушовець а відтак Яськів. Істория сего засуду коротко така: Гнат і Настя удержували потайком любовні зносини. Коли Гнат став війтом а Дмитро Грушовець его заступником, війт переніс канцелярию громадску до хати Дмитра, щоби мати нагоду частійше сходити ся з Настєю. Яськів відтак два рази старав ся отроїти свою жінку аршеніком, даючи їй в першій і другім

случаю сильну дозу тої отруї, що potwierдили лікарі по екзумації тіла. Тою самою отруєю позбавила Настя Грушовець життя свого чоловіка Дмитра. Настя має літ 28 а Гнат 44; єсть то господар багатий, котрий має 90 моргів поля і 4 морги ліса. — В Монаку закінчив ся вчера процес супругів Вере Гульд і Віолета Гульд, котрі в літї сего року убивши в Монте Карльо в князівстві Монако багату вдовицю по шведськїм інженері, Емму Левін, порізали єї тіло, спакували до куфра а голову до ручної торби і поїхали до Марсїлії в тім намірі, що деєь по дорозі вкинуть трупа до моря. В Марсїлії, як звісно, викрито убийство. За свідка ставав між іншими двигар пакунків в Марсїлії Понс, котрий, коли єго товариш Бера поручив єму куфер Гульдів передати до слїдуючого поїзду відходячого до Лондону, відкрив на нїм слїди ярови і постановив повідомити отім поліцію. Гульди давали єму тоді 20 франків нагорода, щоби він того не робив, але він не приймив грошей і дав знати на поліцію. В той спосіб вийшло убийство на верх. Предсідатель трибуналу похвалив прилюдно того свідка за єго честне поведєнє. Розправа виказала головну вину Віолети Гульд в єім убийстві, бо єї чоловік, великий п'яниця, був лиш єліпим єї орудем. Лікар знаток Грассе виказав однак, що Вере Гульд хоч і великий п'яниця і хвилево може бути несвідомий того, що робить, то все-таки свідомість єго не ослаблена на стілько, щоби він так зовсім утратив свободу своєї волї. По переведенїї розправи засудив трибунал Віолету Гульд на кару смерти а єї чоловіка на ціле житє до криміналу.

— Бальон вхоплений вихром. Дивної судьби діждав так виславлюваний недавно французский бальон до кермованя „Пагрі“. Бальон той відбув минушого тиждня подорожє з Парижа до Верден а в пятницю роблено пробу в летом, бальон однак не вернув і аж вечером наспїла вість, що він ушкоджений і мусїв спустити ся на землю коло місцевости Суесм (Souheshmes), віддаленої від Верден яких 15 кілометрів. Причиною ушкодження була за мала лодка, в котрій примїстило ся аж єім людей. Один з машинїстів приступив занадто близько до мотора а зубате єго колесо вхопило шкірянний єго кафтан; подерло єго на куснї та вбило їх між прочі часті машини. Внаслідок того попсували ся керма і магнетичний пальник. Мимо того бальон ще летїв і аж по двох годинах спустив ся на землю.

Дано зараз знати до Парижа і приїхав до Верден винахідник бальона, інженер Жїліо а до Суесми вислано значний віддїл войска, котре обступило бальон і стерегло єго. По направленю ушкодження була надїя, що бальон власною силою доїде до Верден, мимо того, що вихор ставав щораз сильнїший. Около 7 год. вечером ситуація стала грізна. Вихор дув зі страшенною силою, а бальон мимо значного балаясту зривав ся до лету. 200 войків держало єго за ливни, але в наслідок утоми мусїли заєдно змінити ся. Нараз подув так сильний вихор, що понїс бальон яких 40 метрів та потягнув з ним також і войків. В наслідок того, що лодка перекинула ся і випали мїхи з балаястом, бальон став лекший і почав рвати ся в гору з такою силою, що войско не могло єго вже вдержати і пустило. В одній хвилі підніс ся бальон до значної висоти і в сумерку щез з очей. Що стало ся з бальоном, доси не знати. З Лондону наспїла вість, що там віддїл єго вчера в полудне в парку Радвор коло Глазго. Кажуть, що бальон може позїстати 12—15 днів у воздуху а коли би впав до моря, то може й кілька недїль держати ся верх води, бо зроблений з неперемакаючого матеріалу.

Телеграми.

Відень 5 грудня. На нинїшнїм засїданю палати послїв відчитано між іншим внесєна пос. Германа о зачисленє Нов. Торга до 3 класї активальних додатків. Інтерпеляції внесли між іншими пос. Дністрянський в справі поступованя прокураторїї у Львові при викону-

ваню закона о охоронї свободи виборів; пос. Бомба в справі підвищення ємеритур урядникам почтовим; пос. Евг. Левицкий в справі нерозписаня виборів в громадї Семенівці.

Палата приступила до дальшої розправи над пильністю внесєна пос. Масарика. По рядї фактичних спростовань пильність внесєна ухвалєно одноголосно і приступлено до нарад над самим внесєнем. Забрав голос пос. Люєгер.

Петербург 5 грудня. До управляючого сенату наспїло звиш 700 жалоб против бувшого міністра справ внутрішних Дурнова. Зміст тих жалоб єсть, що міністер засїлав на заточєнє в дорозі адміністративній мвожество людей за провини, котрих, як виказали судові дождженя, зовсім не було. Сума претенсій пошкодованих з тої причини осіб виносить 800.000 рублів.

Мадрид 5 грудня. В Медїлі в Марокку доносять, що під Менїді відбула ся нова борба між войском султана а повстанцями. Вислїд єї незвїстний.

Москва 5 грудня. На повїз ген.-губернатора Гершельмана кинула вчера в полудне якась жєнщина бомбу, котра вибухаючи убила лиш конї; ген.-губернаторови не стало ся нічо. Виниця замаху, котру арештовано, єсть зранєна.

Петербург 5 грудня. В однім з приватних помешкань, при ул. Форштадская, арештовано членів того, як кажуть, великого заговору. Забрано лісту членів і всїякі пляни.

Берлин 5 грудня. Комїсія палати послїв для предложєня о колонїзації Західних сторїн прускої держави, закінчила перше читанє. Перед голосованєм заявив міністер скарбу, що вивласненє єсть конечно в ціли дальшого ведєня колонїзаційної політики. Правительство звертає увагу на то, щоби сусїдні часті держави берєгти від можливости напливу Поляків. Заким однак можна буде відкликнути до правительства нїмецької держави, мусьять насамперед Пруси вичерпати всї средства, які їм прислужують. При голосованю голосували лиш націонал-ліберали і вільні консерватисти, всїх разом девять членів комїсії за вивласненєм, а консерватисти і опозиція против вивласненя. Мимо відкиненя постанов о самім вивласненю, приписи о поступованю при вивласненю ухвалєно більшоєстю голосів, з чого правительственні круги вносять, що послї числять ся з можливістю реасумції ухвали відкидаючої вивласненє.

Вже вийшла

нова серія (VIII.) переписних листків на Свєята Рождєства Хр., Нового року і Богоявленя. Серія складає ся з 5 карт чорних і кольорованих і коштує штука 6—14 с.

Великий вибір дарунків на Свєята. Шопки з ангєликами, свїчками в цїні від 70 с. до 10 К. Вишивані краватки по 4 і 5 К. Вишивані сорочки від 12—30 К. Обруси від 20 до 100 К. Ручники від 6 К. Срібні перстенї по 1 20 К. Гердани від 2—6 К. Пояєи з пацьорків від 7—100 К. Гуцульскї запаски від 4—20 К. Кипгарики (кожушки) по 26 К і 30 К. Ланцуски синьо-жовті з соколом по 2 К. З гербом мошонки від 2—4 К, папіроснідї від 1—3 К, брошки по 50 с., шпильки по 30 і 50 сот., спинки по 50 і 70 с. і пр. Козацкї шапки для мужчин і жєнщин по 4 і 6 К. Сокільскї шапки по 4 К. Килими з гербом і без від 30 до 50 К. Портрети і бюста Шевченка, Хмельницького і пр. 16—50 К. Портрети ручної роботи і крейдковї з фотографїї по 14 К, в рамах за склом по 30 К і більше. Вироби з гли-

ни, тарелї, флякони, умивальні, посуди, фігурки (типи), попільнички в великїм виборі. Альбуми на фотографїї від 5—10 К, на картки від 3 К, памятки від 1 К. Розмова цвїтів 1 70 К. Листовий папір в хороших касетках від 1—10 К.

Гуцульскї вироби: ножї до паперу по 2 50 К, ручки по 1 20 К, лїній по 5 К, пушки по 15 К, рами за 120 К, тарелї від 15 60 К, монограми до гафту по 30 с. до вишиваня по 1 К. — Русини! Купуйте лиш в „Сокільскїм Базарі“, товари добрі і трївкі, можуть конкурувати з товарами свїтових фірм.

Товариство торговельно-промислоє „Сокільскїй Базар“, стоваришенє зарєєстрованє з обмеженою порукою у Львові.

Вступайте в члєни „Сокільского Базару“ у Львові! Удїл 25 К, вписовє 2 К, стопа процєнтова від вкладок 5 прц.

Льокуйте гроші на оцадність в нашїм Товаристві. Стопа процєнтова 5 1/2%. Спричинїть єкоре закупно власного дому. Стопа процєнтова 5 1/2%.

Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителїв садів, сєлян, мїщан і учителїв. З 21 рисунками в текстї.

Написав Василь Порождко.

Цїна 50 сотиків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Славропигїтській і у автора в Коломиї ул. Копєрника ч. 24.

Курс львівський.

Дня 4-го грудня 1907.	Платять		Жадають	
	К	с	К	с
I. Акції за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	560	—	570	—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	103	—	110	—
Зєлїв. Львів-Чернів.-Яєи	550	—	550	—
Акції фабр. Липиньского в Сяноку.	400	—	500	—
II. Листи заставні за 100 зр.				
Банку гіпот. 5% премїов.	109	60	110	30
Банку гіпот 4 1/2%	99	—	99	70
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	99	80	100	50
4% листи застав. Банку краєв. . .	94	—	94	70
Листи застав. Тов. кред. 4%	96	—	—	—
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ.	96	—	—	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.	93	60	94	30
III. Обліги за 100 зр.				
Проїнаційні гал.	97	60	98	30
Обліги ком. Банку кр. 5% II. єм.	—	—	—	—
„ „ „ 4 1/2%	99	50	100	20
Зєлїв. льокаль. „ 4% по 200 кор.	93	—	93	70
Позичка краєв. з 1873 р. по 6% . .	—	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор.	95	—	95	70
„ м. Львова 4% по 200 кор.	94	—	94	70
IV. Льоси.				
Мїста Кракова	95	—	103	—
Австрійскї черв. хрєста	48	50	50	50
Угорскї черв. хрєста	25	50	27	50
Італїань. черв. хр. 25 фр.	—	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор.	66	—	70	—
Базилїка 10 кор.	20	25	22	25
Joszif 4 кор.	8	25	9	50
Сербскї табаковї 10 фр.	9	50	11	—
V. Монєти.				
Лукат цїсарскї	11	38	11	43
Рубель паперовий	2	53	2	56
100 марок нїмецьких	117	40	117	80
Долар американьскї	4	80	5	—

За редакцію відповїдає: Адам Брєховєцкїй.

Найдешевше можна купити лише

В Аукційній Галі

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домого уладженя.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

Вступ вільний цілий день.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принймає пренумерату і оголошеня до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
принимати оголошеня виключно лиш ся агенція.